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Εκδρομή παιδιών του ραδιοφωνικού σταθμού της 
Ιεράς Μητρόπολης Καστορίας στο Μελά, στις 
Πρέσπες και στον Άγιο Αχίλλειο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Μια άκρως επιτυχημένη ημερήσια εκδρομή με προορισμό τις 
Πρέσπες πραγματοποιήθηκε, Τετάρτη 26 Ιουνίου, από την Ιερά 
Μητρόπολη Καστορίας, με την πρωτοβουλία και τις ευλογίες 
του Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλινίκου. Συγκεκριμένα η 
εκδρομή διοργανώθηκε προς χάριν της παιδικής ραδιοφωνικής 
ομάδας, του ραδιοφωνικού σταθμού της Ιεράς Μητρόπολης 
Καστορίας, «Άγιος Γρηγόριος, ο Θεολόγος».

Προσφέρθηκε δε δωρεάν, ως ένα είδος αντίδωρου για όλα τα παιδιά, που κοπίασαν 
αφιερώνοντας χρόνο και παίρνοντας μέρος σε διάφορες εκπομπές του σταθμού και 
ιδιαίτερα στην παιδική εκπομπή «Χελιδονίσματα», την οποία επιμελείται η 
συνταξιούχος εκπαιδευτικός κ. Σοφία Καμπούρη.

Επίσης συμμετείχε μια ομάδα νέων από την ενορία Αγίων Πάντων Καστοριάς, που 
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κατά τη διάρκεια του έτους παρακολούθησαν τις συνάξεις που πραγματοποιεί ο 
Σεβασμιώτατος στον εν λόγω Ιερό Ναό, με τον εφημέριό τους πρωτοπρεσβύτερο π. 
Αναστάσιο Σεμερτζίδη και τον εφημέριο του Γέρμα Καστοριάς π. Γεώργιο Τσιτσή.

Αρχικά επισκεφτήκαμε το γραφικό χωριό των Ψαράδων της Μεγάλης Πρέσπας. 
Αφού λάβαμε το δεκατιανό μας, ναυλώσαμε ταχύπλοα σκάφη και μεταβήκαμε στις 
βραχοαγιογραφίες του 14ου αι. και στα σπηλαιώδη ασκηταριά, που είναι 
σκαρφαλωμένα πάνω στα κατακόρυφα βράχια στις όχθες της λίμνης. Το φυσικό 
περιβάλλον ήταν απαράμιλλης ομορφιάς, το θέαμα εκπληκτικό και η εμπειρία 
μοναδική για μικρούς και μεγάλους. Θαυμάσαμε πραγματικά και απολαύσαμε τα 
έργα του Θεού και το μεγαλείο της φύσης σε όλη του τη μεγαλοπρέπεια.

Στη συνέχεια μεταβήκαμε στην λίμνη Μικρή Πρέσπα και μέσω της πλωτής γέφυρας 
κατευθυνθήκαμε απέναντι στο γραφικό νησάκι του Αγίου Αχιλλείου. Εκεί 
επισκεφτήκαμε την ερηπιώδη αλλά μεγαλόπρεπη βασιλική του Αγίου Αχιλλείου, 
κτίσμα του 10ου αι. Μικρή ομάδα ιδιαίτερα ανθεκτικών προσκυνητών, με 
επικεφαλής τον Μητροπολίτη μας και τους ιερείς επισκέφτηκαν και το μοναστήρι 
της Παναγίας Πορφύρας. Το μεσημέρι παρατέθηκε δωρεάν γεύμα σε ψησταριά της 
περιοχής σε όλα τα παιδιά, ευγενική χειρονομία του Σεβασμιοτάτου μας.

Κατόπιν μεταβήκαμε στο χωριό Άγιος Γερμανός και προσκυνήσαμε τον βυζαντινό 
Ιερό Ναό του Πατριάρχου Αγίου Γερμανού, του 11ου αι. με τις υπέροχες 
τοιχογραφίες του, μέσα στον οποίον διασώζεται και ο τάφος του αγίου.



Κατά την επιστροφή πραγματοποιήθηκε μια στάση στον Νέο Οικισμό Καστοριάς. 
Υπό την σκιά των δέντρων ο Μητροπολίτης κ. Καλλίνικος μίλησε, νουθέτησε τα 
παιδιά και προσέφερε κέρασμα παγωτό σε όλους ανεξαιρέτως τους εκδρομείς.

Η τελευταία στάση πραγματοποιήθηκε στο χωριό Μελάς της Καστοριάς, με 
επίσκεψη και ξενάγηση στην οικία, όπου φονεύθηκε ο ήρωας, σύμβολο του 
Μακεδονικού Αγώνα, Παύλος Μελάς. Από την κ. Χριστίνα Καντζάκη και την 
θυγατέρα της Κατερίνα παρακολουθήσαμε μια ζωντανή, παραστατική και 
συγκινητική αφήγηση των πραγματικών περιστατικών, που σχετίζονται με τον 
θάνατο του ήρωά μας, στις 13 Οκτωβρίου του 1904.

Γενικά, ήταν μια πολύ ευχάριστη, χαρούμενη και ιδιαίτερα εποικοδομητική για 
όλους εκδρομή, που συνδύασε το τερπνόν μετά του ωφελίμου. Τα παιδιά 
παρατήρησαν την χλωρίδα και πανίδα του Εθνικού Δρυμού Πρεσπών και 
εντυπωσιάστηκαν από την φυσική ομορφιά του οικοσυστήματος. Άκουσαν και 
γνώρισαν πτυχές της τοπικής Ιστορίας και του Μακεδονομάχου Παύλου Μελά. 
Έζησαν τόσες όμορφες εμπειρίες και χάρηκαν μια ημέρα αναψυχής και ξενοιασιάς. 
Η δε συμπεριφορά τους ήταν καθ’ όλα υποδειγματική.

Καθ’ όλη τη διάρκεια του ταξιδιού ο Σεβασμιώτατος ήταν ευδιάθετος, φιλικός, 



προσιτός, απλός, ιδιαίτερα με τα παιδιά αλλά και με τους μεγάλους 
συνταξιδιώτες. Με το μικρόφωνο στο χέρι ομιλούσε, εξηγούσε πράγματα, 
εξιστορούσε γεγονότα, έψελνε όμορφους ύμνους και τραγουδούσε υπέροχα, 
διδακτικά ψαλτοτράγουδα.

Όλοι οι συμμετέχοντες έμειναν ευχαριστημένοι και κατενθουσιασμένοι με την 
γλυκιά και αξέχαστη αυτή εκδρομή.
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